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z évre 6 kor., a 

k és körjegy- 

UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPIJA, AZ TavanHttrVágarerr gözségi ÉS KÖRIEGYZŐK EGYLETE, Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁN 

EGYESÜLET ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
TAMITÓ- 

az első verdikt fényes bizonysága an- 

ok nélkül volt az a félelem, mely az 

éki intézmény életbeléptetése alkalmával 

világot elfogta. 

gmutatta az a tizenkét esküdt, hogy az 

zolgáltatás legbiztosabb alapja lelkiisme- 

van lefektetve, mert az ő lelkiismere- 

ullta itéletet nem befolyásolhatja a jogá- 

, mely az itélet meghozatalánál első sor- 

vizsgálta és vizsgálja, hogy a törvény 

ó szakasza helyesen van-e alkalmazva. 

val: helyesen van-e a tett minősitve. 

telenül jól esett látnom a lelkiismeretnek 

független, szabad megnvitatkozását, mely 

en kifejezést nyert. Jól tudjuk, hogy a 

orvosok véleménye szerint a tett elkö- 

alkalmával vádlott állitólag beszámithatlan 

nnek következtében alig volt kétségünk, 

z esküdtek is az orvosi vélemény alapján 

ithatatlanságát meg fogják állapitani. De 

igy történt. Nem pedig azért, mert annak 

enkeét esküdt polgárnak a lelkiismerete egye- 

sugallt s ők tisztán lelkiismeretüket követ- 

midőn beszámithatónak mondták ki. Tisz- 

el és bámulattal hajlok meg véleményük előtt. 

rezték, hogy a jogrenden elkövetett sértés 

ulatlan nem maradhat, érezték azonban azt 

a büntetésnek csak az elkövetett sér- 

ányban állónak kell lennie s ép azért 

dtek azzal, hogy a tett minősitése ta- 

hivatásos jogász a jelen esetben való- 

hogy felmentő itéletet hozott volna csak 

Ezért üdvös ez az intézmény s ezért kell 

igaz és öszinte örömmel üdvözölni. 

Maga az egész intézmény 

liberális. 

bámulatosan 

A megelőző osztrák bünvádi perrendtartás- 

ban — azt lehet mondani - semmi szerepe 

sem volt a védelemnek, most kizárólag a véde- 

lem uralja a bünpert. 

A mig eddig arra kellett törekedni minden- 

áron, hogy vallomást tegyen a vádlott, most előre 

kitanitják, hogy nem köteles vallani s a vallo- 

más tételére csak azért figyelmeztetik, hogy a 

vallomás megtagadása által ne fossza meg ma- 

gát a védelem lehetőségétől. 

A végtárgyaláson csak azért intézhet kizáró- 

lag az elnök kérdést a vádlotthoz, hogy nehogy 

ha többen kérdik s keresztkérdésekkel faggatják, 

olyan nyilatkozatot tegyen, a melylyel magának 

árthat. A keresztkérdések feltevése pedig egyál- 

talában el van tiltva. 

A vizsgálatnak nem az a czélja, mi eddig 

volt, hogy elegendő adatot gyüjtsön a vádlott 

elitélhetésére, hanem csak arra szolgál, hogy a 

vádhatározat meghozatalára, esetleg a vád 

elejtésére szolgáltasson elegendő adatot. Az ité- 

letnek anyagát tisztán a főtárgyalás, vagy az 

esküdtszéki tárgyaláson bevett bizonyitékok szol- 

gáltathatják kizárólag s az itelet csak ezeknek 

alapján hozható. Tehát a nyilvánosság előtt el- 

hangzott tanu- vallomások, 

latkozatai. 

vagy szakertők nyi- 

Innen van, hogy a vádhatározatnak, 

tisztán a vizsgálat adatain épül fel, indokolását 

felolvasni nem szabad, nehogy az abban el- 

mondottak előre befolyásolják a birák itéletét s 

vádlottra nézve előre kedvezőtlen véleményre 

hangolják. Ezért tiltja el a törvény a vádtanács 

elnökét, kinek döntő szerepe van a vádhatározat 

meghozatalánál attól, hogy a főtárgyaláson, vagy 

esküdtszéki tárgyaláson elnökölhessen s mellőzni 

kivánja az itélet hozatalánál lehetőleg még azo- 

kat a birókat is, kik a vádhatározat hozatalába 

befolytak. Ez az oka annak is, hogy semmi olyan 

bizonyitványt, mely vádlott előéletére vonatko- 

zóan kedvezőtlen dolgokat tartalmaz, felolvasni 

nem lehet. 

A védelem érdekében történik az is, hogy 

vádlott jelenléte nélkül semmiféle reá nézve ter- 

mely 

helő bizonyitékot bevenni nem lehet. Az ügynek 

felsőbb biróság előtti tárgyalásáról mindig érte- 
sitik vádlottat s ha ott netalán uj bizonyitékot 

vesznek be, az állam költségén szállitják oda, 

hogy módja legyen kérdéseket inditványozni s 

védelmére ott mindent felhozni. 

Ha esetleg olyan tanut vagy szakértőt hall- 

gatnak ki, a ki nem lehet jelen a főtárgyaláson 

s a terhelt vagy gyanusitott akadályozva van 

annak kihallgatásán, hivatalból kell érdekei vé- 

delmére gondnokot kirendelni. 

A kir. itélő tábla s a kir. Curia előtti fő- 

tárgyalásokra pedig minden esetben hivatalból 

kirendelt s az állampénztárból dijazott külön 

közvédők müködnek. 

Igen szép intézkedése az uj bünvádi per- 

rendtartásnak az is, hogy ha netalán ártatlanul 

itéltetett el valaki s ártatlansága kiderül, tekin- 

tet nélkül arra, hogy kiszenvedte-e már bünte- 

tését vagy sem, ha ő jogorvoslattal élni nem 

kiván, hivatalból rendelnek ki érdekei védelmére 

gondnokot s ennek tétetik kölelességévé a bün- 

per megujitását kérelmezni s az ártatlan reha- 

bilitálását elősegiteni. 

A halálra itélt védőjének szintén egyenesen 

kötelessége kegyelmi kérvényt nyujtani be. 

A meghozott itéletet pedig, ha abban vád- 

lott megnyugodott, az ügyész azonban terhére 

a büntetés sulyosbitásáért felebbezett, a régi 

osztrák perrendtartás szerint megváltoztathatták, 

anélkül azonban, hogy ha netalán a már kirótt 

büntetés is tulszigoru lett volna, azt a felsőbb bi- 

róságnak joga lett volna a vádlott előnyére meg- 

változtatni, most ellenben generalis szabály, hogy 

az ügyész által a vádlott terhére használt felebbe- 

zés annak előnyére is szolgálhat, vagvis az itélet a 

vádlott előnyére is megváltoztatható. 

Szóval bátran mondhatjuk el, hogy a polgá- 

rok egyéni szabadsága. 
Még igen sok intézkedést emlithetnék, 

helyszüke nem zárna el attól, melyek mind arra 

vonatkoznak, hogy az egyéni szabadság, e legfőbb 

kincse minden polgárnak a legteljesebb mértékben 

megóvassék. 

Ezért üdvözlöm az egész uj bünvádi perrend- 

tartást s annak a legmagasztosabb részét, 

küdtszéki intézményt. 

Dr Kovácsy Albert. 

haa 

küzdeni fognak. Egyik 

az es- 

Vezeti: Ba 
A milyen örvendetes 

hétnek a mrszme, megn ának 
jubileuma, éppen gyász érle a magyal 
világot Erkel ken ev nlattrd Az operaház 
mestere, vagyis ujabban főzenelgazgatója ugyani 
bajban meghalt s halála mély részvétet kelt mi 
gaz magyar szivében, mert az Erkelek ez 
tálentumosabbika, nagynevü apjához hasonl 

Nem volt politikus, tisztán egyházának élt s igy 

nem n ismeretes, mint érdemei után kelle 
Az országgyülés mindkét háza ülésezett a héten. A 
javaslatot Matuska Péter előadó ajánlotta elfogadásra 
A javaslathoz szólottak Rosenberg Gyula, Bichler Győző, 
Barabás Béla, Frey Ferencz és Mezei Mór. Az október 
18-iki ülésen az első felszólaló Rátkay László volt s 
azt kérdezte, igaz-e, hogy a vándoriparról szóló törvény- 

javaslat elveszelt. Talliin Bela elnök nyugtatta er. 
szónokot. A vigéczjavaslathoz Polónyi Géza, Major 

rencz és Visontai Soma szólottak. Györfi Gyula a 
erdők, Pichler Győző a bosnyák vasutak, Major Fer 
pedig az általános vasuti politika felől falorpetlaltak 
Ugyancsak interpellált Madarász József 
néptanitók ügyében. Ugyancsak 18-án tartott ülési 
őrendiház is, mely ülésen Széll kormányelnök felol 
Ő felsége lelratat, mely szerint a főrendihá 
Csáky Albin grófot, alelnökökké pedig Ernuszt K 
ment és Kemény Kálmán bárót nevezte ki a 
Több apró evvelt felolvasása tn az ülés fel 
A képviselőház okt. 15-iki ülésén megszavazták 

ö - Felszólalt Matuska előadó és Heg 

t 
ülést a képviselőház nem tart. — Elutazott a pe 
sah is, de mielőtt a külföldi ee érnénk, 
kell emliteni a nagyváradi állandó 

az inkább helyi jellegü, 
kinai háboru folyik, noha a h 

llegye bekejavvulktokan állanak elő. Eg 

szólottak, hogy a háborunak vége s az angolok ! 
v n győztek, egy legujabb jelentés szerint 
bur csapat megtámadott egy angol dandár 
masan elverte, vezénylő tábornokát pedig m 

tette és elfogta. A burok ugyanis kelenteltet 
noha Krüger köztársasági elnök lemondott 
héten Dsibutin át Marseilbe utazik, 

ese 
Hohenlohe herczeg nermet bro a kan 

dása s ha megemlitjük ho 

nak az általa feltalált korany 

ujabb felszállásai sikerültek ho 
leghiresebb angol festő a fövárosban idő 
szabásu kiállitást rendezett müveiből, 
hét minden jelentősebb cseményeről Des 

A ,SZÉKELY-UDVARMELY: TÁRGZÁJA. 
Egy szilánk a jegyzői életből. 

Nagy-Sinken f. 

z É án tartott gyülésén felolvasta ve János, baromlaki 

községi jegyz 
I. 

Nagy fáradva haza érve, még mindig nem térhet- 
m nyugalomra, mert egy pár ember várakozott rám 
yesbajos dolgaival. Ezekkel is végezve, már nyolczra 

járt az idő és végre haza térhettem családom körébe. 
dDe a halál engesztelhetlen vaskeze még azt is korai- 

k találta, mert alig telepedtem le, beállt egy sirán- 
matrona és zokogás között átnyujtja a halottkémi 
tést, mely férje kiszenvedését tartalmazza, — és 
annak elkönyvelését mert már régőta várakoz 

nap nem ér rá a l 
elen a törvényhozó atyak bőlcs előre látása a ve 
gyző kötelessége és felelősségéről van szó, mert 
arra is gondoltak az anyakövi törvény 9-ik §-ában, 

hogy a jegyző unatkozzék hivatalos óráin kivül és 
datott, hogy az anyakönyvvezető a hivatalos órá- 

ott hagyom tehát családomat és a statisztikai 
e után elkönyvelem a halálesetet. De ezzel 

cs vége, mert ugyanakkar a tárgymutatóba s a 
ldányba bevezetendő és mindkettő kivona- 

ör eny mely mulasztást nem tür! 
nd ezekkel valahára elkészültem, a torony- 

i zet jelezte. Én is tehát haza mentem és 

itett és ujra meg- 
e, 

lomra döltem. Másnap reggel első dolgom 

evény eredménytelen keresése, — és a 

ir S minek megkörténte uta mindkettőre 
véltem a erea élet ily drakói vázolását, 

ra rá az mel épen a gátkötés mun 

fő zelembíkó n ut efemat be Jó regge 

,teljesen kime- 
érdem és már 

jegyző ur! hát mi van a hidakkal, meg a szökevény- 
nyel és a sertésekkel ? Postakönyvemmel igazolom, 
hogy a nyomozásróli nemleges jelentést és a sertés- 
összeirást beterjesztettem, a hidra vonatkozólag pedig 
előadtam a valódi tényállást Ezt én már mind jól 
tudom — felelte a főszolgabiró ur — de egyszersmind 
constatáltam, hogy egyik rendeletemnek sem lett pon- 
tosan elég téve, minek folytán a fegyelmi eljárást ön 
és birája ellen bevezetem és az ügy befejeztéig fel- 
függesztem.. Hiába minden igazolás és a rendeletek 

egyidejü végrehajtása, — phyisikai lehetetlenségének 
beigazolása, – a fegyelmi el van rendelve, állásomtól 
fel vagyok függesztve és ez szent irás – ebből még 
hat ökör sem huz ki és ettől csak a halál menthet 
meg, — de talán még az sem, mert nem biztos, hogy 
itt befejezhető egy évtized előtt és igy a másvilágon 
is folytatása lesz a véghetetlen elővizsgálat és végre 
az itélet hozatalnak, mely bárba hosszu, de mégsem 
végnélküli, addig pedig a jegyzőnek tessek családjával 
együtt koplalni az atyai gondoskodással törvényesen 
beillesztett községi biró tudatlan, makacs és önhitt ele 

járásáért. 

Tehát látják fiatal barátaim — fejezte be az 
öreg elbeszélését - nem mind arany a mi fénylik- 
végül azonban még hozzá tette; de mivel a türelem a 
halandónak legszebb erenye, tehát minket is tápláljon 
azon tudat, hogy nem fog az örök időkig igy tartani 
és majdan leigázott jelenünkre egy szébb nap fog fel- 
derülnié, — hol a jegyző valóban az állam közigazga- 

tásában elismert nélkülözhetlen tényező lesz, érdemei- 

hez keépest előléptetési igénynyel fog birni és mentve 
lesz a sok anyagi gondtól, — hiszen a munkáé az 

Bárha akkor igen tulhajtottnak sőt fant: 

arany elemlegi stadiumában, hanem inkább hasonl 

k kivül ivíruló de belül tezémgvmn induló almál 

Őszi hangulat. 
Gyönyörködtet a tavasz e szőke fürtü mosolygó 

ifju, mert a természet ébredését jelenti s a mezők 
nyiló virágaiban, a fák fakadó rügyeiben a teremtő erő 
nyilvánulását látom 

Szeretem a nyárt, mely éltető papsuzaraival, lan- 
gyos eső hullásával érleli a fák gyümölcsét és a me- 
zők kalásztengerét s zöldelő lombok hüvös árnya, 
csörgedező forrás kristály habja pihenés és üdülésre 
hivja a fáradt, tikkadt vándort. 

De imádom a verejtékes munkán fakadó áldast 
osztó őszt 

szarujából a munka emberél. 
A természet hervadásának kezdetét 

oldalán elterülő puha pázsit szőnyegre, elmerenghetek 
a változatos szingazdagságában pompázó tájon, elfele- 
dem, hogy a 

mely érdeme szerint jutalmazza bőség g 
füstjének köde boritja 

jelenti s a 

mégis ha verőfényes őszi alkonyon, lepihenve a domb 

az alattam elterülő völgyet a közeledő 
boritja s pihenni készül a zsibongó él 

Amott még csak egy megrakot 
lassan czammogó ökrök által vo 
csoportok igyekeznek haza kipihenni a 

s mig a letarolt mezőkön legelésző cso 
terelgeti a pásztor, ostorának pattorásáva 
a félre bolyongó jószágot. 

Ez is elmult. 
keségbe merült az egész 

Elnémul a város za, 

röppen tova, nyilsebessen, 
fészkére. 

S talán csend, 

haldokló természet életerejének utolsó 
fellobbanása az s szivemet kéjes öröm tölti el az üvö 
előttem feltáruló ragyogó kép felett. 

Nyugvóra tér a nap. Bucsu csókjával érinti a 
völgyet övező dombok ormait s elmerülni készül az estt 
pir bibor tengerébe. Utolsó sugarai arany zománecz- 
czal vonják be a fák hervadásnak induló lombjait; 

az erdő háttere langtengerben uszik s a sugarak tü- 
zes kévékként szürődnek at annak százados 
rai közt. 

A távoli begyoktala 
kis kunyhó ablakai izzó 

hetetlen égür kentemon 
oszlansok üsznak YD ól-ny 

régota epedezve várt dotatiója és a 

sudar 



ref. templomba 

eat hol Csiszér Zsi gmond hel
ybeli ref. 

vörgött segedelemért a kejobb f
ővalóhoz. 

végeztével a tanitóság az érdeklő- 

a mai kor kivánalmai szerint 
épitett 

onult, hol 3]410 

k ede tagja vevettel adózo
tt 

Lázár József tartotta meg ezután 
elnöki megnyi- 

át, melyben midőn meleg 
szeretettel üdvözli a meg- 

nt tagokat és az állami isko
la gondnokságának jelen 

ét nevezetes dologra hivja fel az
 ér- 

ők figyelmét, egyik az Ürmösi Sándor által a 

Udvarhely cz. lap 38-ik számában hangoz- 

éltető bizottságok megalakitása, másik pedig 

körünk minden tanitó tagja járjon utánna és 

ek a történetét irja meg szz llks ösze 

a régi és jeleni 

s azokat a köri felolvasva, egy 

vre gyüjtsük későbbi intézkedésig. A lel
kes eljenzés- 

el fogadott elnöki megnyitó után
 a mult ülés jegyző- 

yve lett felolvasva s minthogy az az alőbb lefolyt 

ésnek hü tükrét mutatja 

igy pár elnöki bejelentés után Péter
 Károly alsó- 

ó alvi ref lelkész olvasott fel a népkönyvtárak szer- 

ezéséről. Ezen, avatott kezekkel megirt értekezésben 

világosan mutat rá felolvasó a népkönyvtárak ed- 

nagy hiányaira, élénk szinekkel körvonalozza a 

etendő irányt, sőt nemcsak, hanem a megszerzendő 

veknek is egy jókora jegyzékét adja 

Damó Dénes szavalta igen nagy hatással Tompa 

ihálynak Üres koporsó czimüű versét, melyet nem- 

k köszönettel, de elénk apssal is fogadolt a kör. 

Több darabból : állitott fér t énekeltek : 

Kakucs György, Vida Mózes, Mircse Dénes és Veress 

Mózes, mely énekszámot, hogy nagy gyönyörüséggel és 
valósüggal élvezettelhallgatta a kör, mondani szükségtelen- 

ek tartom, Az iskolának egyik megvfontosság paedngo- 

giai teendőjéről, a takarékosság 
ápolásáról, fejlesztéséről és mnegszilárditásáról érteke- 

Vida Mózes agyagfalvi közs tanitó ,az iskolai 

karékok czimű felolvasásban. Élénk tetezéssel fo- 

adta a kör ezen felolvasást; az iskolai takarékpénz- 

rak felállitásában azonban, minthogy azokat a gya- 

orlati élet egyszer már kiküszöbölte, nem ért egyet 

lolvasóval. Helcser Kálmán f-sófalvi áll. tanitó szintén 

elolvasott ,A tanitó és lársadalom czimü tételről.Nagy 

ddal és szorgalommal összeállitott felolvasásában 

den himezés-hámozás nélkül tárja fel a társadalom- 

én vagyok; oda ezez t. i., 
zzen mindig és mindenütt érvényt az iskolának. 

A könyvtár állapotáról részletes és kimeritő je- 
ntést tett Blájer Balázs könyvtáros, Gyerkes Mihály 
g felolvasta a fiókköri könyvtár részére megvásár- 

sra vajánlott könyvek jegyzékét. Több rendbeli jelen- 

és inditvány letárgyalása után — melyek között a 
Háza yufájaról is esett szó - a jövő e 

hó 24. allapíttatott meg szintén gazdag napi- 
renddel. Gyülés végeztével barátságos közebédre Damó Dé- 
mes vendégszerető házához gyültek egybe a kör tagjai, 

vidám hangulat közepette felköszöntötték a tanitóság 

Gy. M. y. 

THáztartás. 
ves háztártási szükségletek árai (Gál János nagy- 

eskedő heti jelentése a ,Székely-Udvarhely' számára) 
isztek 100 kilónkint: 

d0 32440 4—2340. 5-2240. 6=2140 
00. Czukor süvegben kg. 94 fillér, 1 kg. 

czukor nagyban kg. 96 fill. 1 kg. 104. - 
k kg. 20-4 80ig. Rizs kg. 30-64 fil- 

ály- és árpakása 40-68 fillérig 
fillér. - Budapesti köles kása 

Tengeri (törökbuza) 20 1t. 1.88. 

sir hordónkint 124— 1 kg. 130. 
m (brassói) I-a hordónkint 8650 fillér, 

3750. kanna nafta 1700.- 

no 4- 26 

780. 1=26 600 

császár kriptájába, a kőszarkophágra, 

arhely. 

aacheni dóm kriptájában még ma is örök álmát alusz- 

sza. A hatalmas fejedelem után maradt egy nagy biro- 
dalom, egy sülyedő ország, melyen utódai czivakodva 
osztozkodtak; hanvallásának északfénye bevilágolt a 

melyre a római 

mester Proserpina elrablásának jelenetét faragta. És 
maradt utána egy hatalmas kard, mely egyszer városo- 
kat, országot csapott ki helyükből és egy hatalmas 
márvány trónus, nehéz, idomtalan, záros karszék, az 
erőnek és hatalomnak kőbe faragott szimboluma. És 
maradt utána egy ablak a chartresi dómban, a melynek 
üvegkoczkái az ő életének jeleneteit beszélik. És ma- 
radt utána egy drágaköves aranykorona, a mely egykor 
az ő fölkent fején ragyogott s a melyet most a bécsi 
Schatzkammer őriz. És maradt utána felbomló birodal- 
mának átka, népének egyenetlensége, össze nem fé- 

rése. Erről a nagy uralkodóról, tetteiről, egyéniségéről 
szól a Nagy Képes Világtörténet T6-ik füzete, mely Bo- 
rovszky Samu ismert történettudós és akadémikus tol- 
lából származik. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik egyetemi tanár, a IV. kötet szerzője 
dr Borovszky Samu. Egy-egy kötet ára diszes félbőr- 
kötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillér- 
jével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, 
VIII, Üllői-ut 18.) s Betegh Pál könyvkereskedése utján. 

Világhirü munka magyar nyelven. Brehm Alfréd- 
nek az állatvilág ritka tehetségü megfigyelőjének és ki- 
váló zoológiai irónak ,„Tierleben" czimüű tiz kötetes 
munkája legközelebb magyar nyelvü kiadást ér. A vi- 
ághirü mü, mely gyors egymásutánban angol, franczia 
és olasz átdolgozásban látott napvilágot, a Légrády 
testvérek kiadásában, az eredetivel azonos terjedelem- 
ben s ugyanolyan diszes kiállitásban fog megjelenni. A 
kiadó czég a münek átültetésére egyik legjobb szak- 
erőnket, Méhely András tanárt és akadémikust nyerte 
meg s a hazai olvasó közönség bizonyára örömmel vesz 
tudomást a nagy nemzeti vállalkozásról. 

Borbély György zalaegerszegi főgymnasiumi tanár 
2Magyar Paizs czimen társadalmi heti lapot inditott 

a hazai ipar támogatására, a szövetkezeti eszme ter- 
jesztésére, s általaán a nemzeti közgazdaság és a faji 
jelleg védelmére, Az első számban az ismertető czikke- 

ken kivül Bartha Miklósnak is van egy programm 
czikke, Jászai Marinak s Harmath Lujzának egy-egy 
levele; dr Kele Antal egy czikksorozatot kezdett meg 
a szövetkezetekről A lap állandóan közli a magyar- 
országi gyárakat, nagyobb iparosokat és kereskedőket. 
Hetenként legkevesebb nyolcz oldalon jelenik meg, s 
évi ára csak négy korona, hogy minél népszerübbé 
tegye itthon a hazai gyárakat. 

Iparügyek. 

Ipari mozgalmak vármegyénkben. 

(Folyt. és vége.) 

A bőripar tárgyalása után a kalaposok panasza kö- 
vetkezett. Péter Lajos kalaposmester az utazók káros müű- 
ködését, a falusi országos vásárok mizériáit fejtegeti, me- 
lyek a kalaposipart veszélylyel fenyegetik. Falukon a 
vámszedéssel valóságos zsarnok uralmat üznek. Szabó 
József szabó konkrét esetre hivatkozik. Hollaky főispán 
felhivta, hogy nála jelentkezzék és esetét adja elő. 
Szakáts titkár maga is elismeri az apró- cseprő vásárok 
káros hatását és megnyugtatja iparosainkat, hogy ezek- 
ről maga a kereskedelemügyi kormány is tudomással 
bir. Most ilyen vásárokat nem is engedélyez. 

A szücsök sérelmesnek találják, hogy a nyers- 
bőröket a czigányok felszedik s igy ők közvetlenül nem 
vásárolhatnak. Hollaky főispán szövetkezésre hivja fel, 
melynek rendjén gondoskodhatnának községenkint meg- 
bizottakról, 

Sz. Szakáts Péter kamarai titkár ezután összegelte 
a felvetett eszméket s igen örül, hogy oly gazdag tapasz- 
talatok birtokába juttatták és azért köszönetét nyilvá- 
nitja az összes felszólalóknak. Mérhetlenül sajnálja, 
hogy az ipari hanyatlás oly válságos s mégis mintegy 
500 iparos közül oly kevesen vettek részt ez értekezle- 
ten. Több okát keresi. Az egyén, ki bizalmát elveszi- 
tette, lába alól a talajt is elveszitette. A reményt nem 
szabad feladni. A legnagyobb baj az ipartörvény hiányos- 
sága. Sokkal korábban hozták a szabad ipart, mint 

kellett volna; átmeneti idő nélkül. A törvénynek a ha- 
zai iparhoz kellett volna alkalmazkodjék. Azonban at 
törvény módosításán kivül még igen sok tennivaló ma- 
rad fenn a végrehajtásnál. A szakértelmet fejleszteni 
kell. Erre a törvény nem szabott határt. Iparos lehet, a 
ki akar, minden arravalóság és értelem nélkül. Ezen ma- 
gok az iparosok is segithetnek, ha egyértelmüleg ki- 
mondják, hogy bizonyos előtanulmány nélkül tanulókat 
nem vesznek fel. 

Igen fontos a most széttagolt erőknek egyesitése : 
Ipartestület által. Ha a törvény annak idején az 

„alakitható" kifejezés helyett a határozottabb: ,„alaki- 
tandó" szót használta volna az ipartestületekre nézve, 
ma egészen máskép állana iparunk. Feltétlenül ipar- 

II. Ne hallgassanak arra, a ki ellenkezőt állit 
hint az Ipartestület eszméje ellen, mert az 

nem lehet igazi jonkaroja az iparosoknak. Hetósági in- 

Az anyagi 1 részre egész nyugodtan monuhatja, hogy 
a szövetkezés a fő, mert csakis ezzel segithetnek ma- 

gukon. A pénzintézetekkel összehasonlitja a szövetkeze- 
tek előnyeit, azok létesitésének módozatait ismerteti. 

Általános ipari hitelszövetkezet alakitását ajánlja és eb- 
ből kifolyólag szakcsoportokat. Székely-Udvarhelyt lenne 
egy központ, mely az egész vármegyére kihatna. Ez- 

után részletesen vázolja a szakcsoportok előnyeit az 
egyes tagokra nézve. A társadalom kötelességét hang- 
sulyozza, valamint a megindult hazafias mozgalmakkal 

lelkesiti. 
Hollaky főispán a beható, lelkiismeretes előadá- 

sokért az értekezlet elismerését tolmácsolja s köszöne- 
tét fejezi ki Szakáts titkárnak, hogy utmutatást adott, 
milyen irányban kell haladjanak iparosaink. Ilyen he- 
lyesen, alaposan nem hallottuk tárgyalni az ipar ügyeit 
és a szövetkezetek szervezését. Kéri a megjelenteket, 
hogy társaikkal is közöljék a felvetett eszméket s 
ohajtja, hogy azok megteremjék a kivánt jó gyümöl- 
csöt. Mely esetben hiszi, hogy a társadalom is megva- 
lósiítja a szépen hangzó jelszót : pártoljuk a hazai ipart ! 
Gondja lesz az alispánnal és a közügyek terén müködő 
vezérszerepet vivőkkel, hogy az Ipartestületet 
és ipari Hitelszövetkezetet megalakitsa. 
Sándor Mózes kir. tanácsos a szakszerü felvilágositások- 
ért Örley János kir. iparfelügyelőnek is az értekezlet 

elismerő köszönetét nyilvánitja. 
Mind a két inditványt lelkesült éljenzéssel tette 

magáévá az értekezlet s habár szóban kifejezést nem 
is adott érzelmének, de szivből ohajtja, hogy várme- 
gyénk főispánja fáradságot nem ismerő, odaadó érdek- 
lődéseért, melylyel az egész napon késő estig tartott 
értekezleten müködött, sokáig éljen és részesüljön mín- 
denkinek oly osztatlan szeretetében, mint a mily osz- 
tatlan jó indulattal igyekezik városunk és vármegyénk 

közönségének boldogulásán munkálkodni ! 
Végül Szakáts titkár a szabó-iparosoknak kijelen- 

tette, hogy Csontos Imre a legujabb divat tanulmányo- 
zására Londonban és Párisban időzött s ha 10 szabó- 
iparos aláirásával kérelmezik, szivesen rendeznek egy 
müszabászati tanfolyamet a székelyudvarhelyi szabók 
részére. (Reméljük, hogy eddig a kérvény már utban is 
is van. S ez esetben nem lesz oka közönségünknek 

idegen városok szabóitól eszközölni megrendeléseit.) 
késő este véget ért általános értekezlet után 

Szakáts titkár még egyes mühelyeket is meglátogatott. 
Déli szünet alatt pedig Örley János iparfelügye- 

lővel megszemlélték ifj. Rápolthy Károly müszövő tele- 
pét, hol a legnagyobb elismeréssel adóztak a derék, tö- 
rekvő iparosnak kitünő készitményeiért. Szakáts titkár 
bevásárlást is tett, annyira tetszettek a jeles iparos 
munkái s megigérte, hogy aminiszter támogatásába ajánlja. 

Másnap Homoród-Oklánd vidékére utaztak, hol 
különösen a bágyi pokrócz és lövétei 
szőttes háziiparok fejlesztését tartják kivánatosnak. 
Különösen utóbbit, mert ez hivatva van a majdan ter- 
melendő lent és a belőle készitendő fonalat háziipari- 
lag feldolgozni. 

Az ipartörvény reviziója. Mint értesülünk, Hegedüs 
Sándor kereskedelemügyi miniszter megbizta Abonyi 
Emil miniszteri tanácsost, hogy az ipartörvény revizió- 
jának tervezetét dolgozza ki. Abonyi már megkezdte 

munkálkodását, melyet a jövő hónap folyamán be is 
fejez. Azután következik a törvényjavaslat-tervezet 

szokásos reviziója, mikor is a kereskedelemügyi minsz- 
ter meg fogj hallgatni a szakkörök véleményét is. 

Hitel-ügy. 

A „divatlap" nyomoruságai. 

és sokat i i székelység 

sodálo 
hitelviszonyok nem kielégítők és a vandorlas nagy. 

Hej, hol vagytok régi jó idők, mikor a ládafia volt 
a bank, hol vagytok régi 6 idők, mikor ha pénzre volt 
szüksége a székelynek, sugva mondta a szomszédnak s 
félt, hehony meg tudja valaki. Istenem, más most. 

mber, a kinek nincs nehány darab abból a 
divatlap"-ból, melynek váltó volna a neve. 

kely : a uram, én is 75 drb váltót irok alá ré- 
szint mint kezes, részint mint adós'. Ilyenek a viszo- 

ok s honnan tudja k váltóját rendben tartani, 
melyik mikor jár le, aztán óvás, meg később a 
dob, aztán mehet láhoagba bojár földet turni. 

Hiszen dolgozhatnék ide haza is. De az álszemé- 
rem, ő ur volt, bukás után nem fog tisztességes mun- 
kához ide haza, hanem inkább megy Öláhországba sok- 
kal lealacsonyitóbb dolgokat végezn i 

Dolgozhatnék ide haza is. Istenem, hiszen munka- 
erőre szükség folyton van. Nem, ő megy idegen földre, 
idegen kenyérre testvérei közül. 

N aj népünkben az urhatnámság, mely igen 
z mérveket öltött. Ha X. ur négyes fogaton 
ár, Y. is azzal indul meg, hiszen ősei neki is Autilával 
Jöttek be, arra azonban nem gondol, hogy ő föld- 
mk ng holdjainak száma sokkal koresebb, mint 
X. 
et ba. aj az. Annyija van, hogy „divatlap"-ot alá- 

tó. irva, jól eresszen a vál Lesz pénz, lesz négyes fogat. 
Megy igy egy darabig, mig tart a hitel Igen ám, de az 
ég alatt semmi sincs, min e ne Igy vége 

lesz a hitelnek is obra kerül minden, aztán mehet 
Oláhországba, vagy 

A rab mi rnak az kork rm miatt. 
Szegény ember persze nem teheti, de neki is megvan 

a maga átka, mely üldözi végzetszerüleg. Neki nem kell 
négyes fogat, de kell ám a pálinka, meg az uri élet. 
De ő szegény ember lévén, nehezebben juthat pénzhez, 
nine hitele. Elmegy egy gazdagabbhoz : Hej gazd uram, 

az a bajom, tudja Isten mit nem mond, 
alá nereg ez a váltót. 

mertesztem szivesen, de segitsen aztán 

valamit ezni Ők már tudják, mi az a valami. Meg- 
igéri, hiszen tiz forint után nem olyan n mr 

olgozni egy esztendőben- 

irja 

z a m 
áldomás minden laaekor verse 
terhére. 

álra még a fekete leves Legdolgosa 
mikor kereshetne a szegény ember törles 
hivják dolgozni a második kamat törlesztés 

szetesen keresni nem tud. Elmegy a l 
Mózeshez, vagy a minek hivják s kér k 
szivesen, hiszen ugy is a felvett pénz 

meg a gazduram általé. Igy törtenik máseraze 
madszor. Negyedszer is elmegy, akkor má 

válasz: „Nincs, de lesz, ha betáblázzuk a f 

Megint kér, megint lesz, mig a föld uj gazdát 
vagy András E erkőbá szerint 
mehet Oláhországba. Kicsinyes oknak látszik, de 
jék meg, igen nagy befolyással van a kivándorlásre 

Miszen mivel különb, mint az alföldi gabon 
lehet felállitani 50-el is 

földön, nagy osztalékot adhat, de ezzel nem 
rajtuk, alkalmat adunk ujabb 
csinálásra. csay Be 

Külőönfélék. 
Azon t. előfizetőinkhez, akiknek előfizetése le, 

vagy legközelebb lejár, azt a kérelmet intézzük, 
előfizetésük megujitása iránt mielőbb inté 

iveskedjenek 
hogy lapnnka tovabbra is pontosan megkö 

bőripart fejleszteni kell" Ezt 
Heg edüs Sándor kereskedelemügyi m. kir minis 
elel kiállitáson városunkban. Hogy pedig ez tel 
désbe menjen, maga a miniszter teszi az első 
A hét elején a miniszter megbizásából Klemp Gu 
m. kir. állami felsőipariskolai tanár, kiváló sz 
városunkban időzött, hogy a timáripar állásáról kim 
jelentést tegyen küldőjenek. Nagy eén f 
jük Hegedüs miniszter munkálkodás s iparosain 
teljes bizalommol várják a gzkzdet akczió 
ményeit. 

— Személyi hir. Tibád Apak 
biró mult kedden városunkban időz 

— Szinészet. Fekete Béla meg 31 előa 
személyzettel biró szintársulatával — mint a szé 
dött szinházi jelentésben irja – folyó évi novemb 
2-án rosunkam a é forfanz cz. népszinm 

közigazgat: 

mely 20 előadásra szól. Az előadások a „Budapes 
szálló nagytermében lesznek, a melyet Müller ez a 

lomra átalakit szinházzá. A bérlők között már edd. 

ott van városunk intelligens közönségének igen szép rés 
Uj ügyvéd. Városunkban a tehetséges fiatal 

ügyvédek száma egygyel megszaporodott. Kovácsy 
bert dr, ki eddig Válentsik Ferencz irodájában volt ir 

davezető, ügyvédi vizsgáját kitinő eredménynyel lete 
s a napokban az ügyvédek lajstromába bevezett 
Ajánljuk a jogkereső közönség figyelmébe. 

— Meghivó. A székelyudvarhelyi jótékony nőegy- 
let választmánya dr Damokos Andorné elnöklele m 

a választmányi tagokat ez uton is tisztelettel 
az elnökség. Az ülés tárgysorozata: A juniu 
mulatság jöved. elszámolása. A módositott alapszab 
tárgyalása. Segélyezések iránti kérvények elintézése. 
estélyek rendezése. 25 éves jubileum progra mján 
megállapitása. Szegények felruházása krgrábam 
tandó vá 

11élek temetése óriási részvét 
folyt le gam éa 14-én Vargyason. A koszorukkal meg 
rakott ravatal a vargyasi unitárius templomban vo 

felállitva s ide sereglett össze a résztvevők 

hogy a váratlanul elhunytat utolsó utjára elkisérje. 
zsufolásig megtelt templomba órakor érkezett meg a 
elhunyt rokonsága s egy 
Ozsváth Gábor unit. esperes mondott gyönyörü im 
Az elhunyt érdemeit Lőrinczi Ilstván felsőrákosi un 
lelkész méltatta s ő bucsuztatta el emelkedett besz 
ében a férjet özvegyétől, az apát 

munkaadót munkásaitól s a buzgó főgondnokot az ur 
tárius egyháztól. Az egyházi szertartás végeztével me 
indult a menet a Daniel-családnak a vargyasi temet 
ben levő sirboltja felé, melybe legelső lakóul az 
hunyt költözött. A sirbolt előtt Kisgyörgy Sándor u 
tárius esperes mondott megható beszédet, melynek 
geztével a sirbolt ajtaja bezarul egy valódi férfi kan 
kinek halála egy egész várm 

temetésen a nagyszámu kivül megjelente 
Gróf Haller János, báró Kemény Béla nagybirtokosok, 
Úgron János, Heltai Ferencz orsz. képviselők, Jakab 
Gyula nyug. alispán, Fás Gyula erdőmester, Ádám A' 
bert tb. főjegyző, Válentsik Ferencz tiszti főügyé 
Szombatfalvi Lajos rendőrfőkapitány, Bencze Dénes, 

oltán lg birók, Ném 
Al rásbir. 
dek Elek, Gyarmathy Dezső, Pálffy Pálliy Je 
és az erdővidéki intelligenczia valamennyi tag. 

Rendes fillérestélyeit a polgári önképző 
28-án megkezdi az önkoba segélyző-egylet e hó 

nagytermében. 
— Kinevezés. A pénzügyi m. kir. minisztel 

más Bálint jogszigorlót (oroszhegyi illetőségü) a 
beli kir. pénzüg p ozgatósághoz dijas fogalmaz 
kornoknak nevezte 

— A hon 
e hó 31- -én 8 óra 

— IÁthelyezések. eegni 
Nagy Kálmán helybeli kir. vénys 
helybeli kir. járásbirósághoz ; 
ter pedig Werder András albrudbán 
tali ellenőrt a szekelvkere tri 
sonló minőségben áthel 

11-én (vasárnap) tartják ezt a nagys 
télyt élvezetesebbnél e 

szális müsorral, Lesz o dul 
állatduartett, ,Kiadó ee ba 
he lyben játszódik mal M 

ol, c 



székelyt dvarv 
nseg tkvelme ezen vigestelyre, mely a vármegyeház 

ermében lesz. 
Nyilvános számadás. Kedei unitárius egyházunk 

i szept. hó 30-án tar tott emplomszentelése alkal- 
ól nyilvánosan a kö van be- 
molni: 1. Szentelési ünnepünk alkalmával az egyház 

ra rendezett tánczvigalmak tiszta jövedelmei : Nagy- 

e részéről kor, Kis-Kede részéről 835 kor. 60 
Ehez hozzájárullak többen több-kevesebb felül- 

éseikkel is. 2 Közebéd alkalmával ajándékul adott 
Gálfi Kálmán főszolgabiró, egyházköri felügyelő 

dnok ur koronát, egy magál megnevezni nem 
aró lelkész 3 k át. 8. Reészint a szentelés alkal- 
ával, részint azt megelőzőleg a templomépités költsé- 

fedezésére, a templom belső felszerelésére a követ- 
kegyes adakozások történtek: nagykedei Székely 
mond birtokos ajándékozott takarék-betétben 24 

ronát több évi kamatjával, alsósiménfalvi lakosok 
ándékoztak cserefákat névszerint: Elekes Dénes adott 
frt, Benke Mihály 3 frt, Benke Mózes 6 kor., Nemes 

rás 8 kor., Murvai Dénes 6 kor,, Demeter Elek 6 
r, Elekes Sámuel 8 kor., Elekes Péter 8 kor., Elekes 
nezel ő kor., Elekes Ferencz 6 kor, Péter Mózes 8 
T, Vári Ödön 8 kor. értékü cserefát ; szentmiklós 
kósok szintén cserefát adtak: Szentannai Mózes 8 
r. és id. Szentannai János ő kor. értéküt. 4 Nagy- 
kiskedei unitárius nők egymásközt eszközölt gyüités 

jján szószék- és aszt talteritők beszerzésére ajándékoz- 
k 94 kor. 90 fillért. Ehez hozzájárultak többon más 
llásuak is. 6. Néhai Andrási Zsigmond utódai: Andrási 

1, Andrási Ferencz, Andrási János és Andrási Péter 
szószék feletti koronát megfestették, fizettek a mun- 

épitkezésnél mindenben segédkeztek, ezenfelül az 
ités költségeire ajándékoztak 100 koronát. 8. Kálmán 

es kiskedei birtokos – hitrokon - és neje Gyar- 
athi Juliánna ajándékoztak az Ur-asztala részére egy 
rtartó kannát. Érteke 40 kor. 40 fillér. 9. Cs. és kir 
ázados Székely László hitrokon és neje Somogyi Kor- 
élia ev. ref. Serajevóból ajándékoztak egy urasztali 

harat a nők részére, értéke 21 kor. 10. Községi ta- 
tó Tarcsafalvi Izsák és neje Lőrinczi Erzsi hitrokonok 
ándékoztak templomi közös használatra 8 drb uj- 
vatásu énekes könyvet. Értéke 10 kor. 11. Nagykedei 
ronkő Mihály ev. ref. vallásu adott 5 kor. értékü 

etfát. 12. i tiszt. Péterfi Mihályné ur- 
ony az épités költségeire adott 20 koronát. 138. 

zentmiklósi Vári István tpdekeru egy félöől követ, 
értéke 12 kor. 14. Már 1894-ben ajándékaikkal hozzá- 

rultak az épités költségeihez : Tiszt. Rafflaj Domokos 
ri esperes 20 kor., Ferenczi Áron közügyigazgató és 

Kádár Lázár egyházköri jegyző 10-10 koronával. 15. 
Néhai kiskedei birtokos és egyházköri felügyelő-gondnok 
Jakabházy utódai ajándékoztak a szószék ré- 

szére egy diszes bibliát, érltéke 20 kor. 16. 1894-ben 
az ekt közül – rovatalaikon felül — szintén 
az épités czeljaira ajándekképen felülfizettek : Jakabházy 
Sámuel 42 kor., Vári Zsigmond, Vári István, Vári La- 
jos, Andrási Mihaly, Andrási st tván, Vári András, 

Andrási Pál 4-4 kor., Fekete Sándor és fia Mihály 24 
koronát. A tanczvisalom jövedelme és az ajándékozá- 
ok összege 609 60 fillér. Kérem, fogadják a szi- 

ves k ndelknikert egyházam nevében a 
ersrikesőbb köszönetemet. Nagy Kedében, 1900. okt. 

2-én Bartó k Endre, lker lelkész. 
— IHNymen. Szász Tamás városunk szülötte, ken 

r. törvényszéki irnok a napokban esküdött örök 
get Klem Adolf székelykereszturi kir. rebtoenei ir- 
nok leányának Lujzána 

z udvarhelyi ret syházmegye egyh. érte- 
kezlete október 28-án, kedd e. 10 órakor 
Székely-Udvarhelyt, a fel kolteeíam terben 
özgyülést tart, melyen - a lehető inditványokon ki- 
vülaz alapsz. tervezetet fogják tárgyalni. 

: zékely Udvhrhely, 1900. okt. 18. Bod Károly, elnök. 
Töldomlás emberélettel A helybeli vasuti állo- 

más közelében három kis án ka földet ásolt a Nagy 
Küküllő partján e hó 18-án d. u. 3-4 óra között. Fe 

mnasiumi tanulók játszadoztak s dobálták a cse- 
leédleánykákat. A közelebbi esőzések miatt meglazult 
alaj hírtelen beomlott s odatemette Héczei Anna árvát- 
falvi 12 éves leánykát és György Bertát. Utóbbit a barom- 
piaczi téren játszó Hitner Adám és Szteligh Eduárd czir- 

kusztársulati tagok kimentették s az iedtségen kivül 
nagyobb baja nem történt. Előbbi pedig – mite sikerült 
a beomlott föld alól kiásni — kiszenvedett. 

- A magyar katholikus egyház 900 éves fenn- 
állásának emlékére Szekely-Udvarhelyt felállitandó em- 
lekmű alapja javára adakoztak: Gróf Majlátlh Gusztav 
Károly (másodszor) 200 kor., Gazda Dénes (Szováta 

kor., Pap Gyula (Etéd) 4 kor., Bodó Albert k -Oláh- 
falva) 6 kor. aRb Albert (Sz. ZOláhfalva) 6 kor, Bartos 
Dénes (P arajd) 1 kor., Koncsag Ignácz dese 
10 kor., Rettegi József (Atyha) 9 kor. 50 fill., Péterfi 

Józself (Szent- Telek) 4 kor. Abos József (Oroszhegy) 2 
kor., Gáspár István setesetva 2 kor., Embery Árpád 

kor, összesen 257 kor. 60 Hil lér. Fogadják a nemes- 
szivü adako zók a bizottság nevében hálás 

körönetünket zekel Udvarhely, 1900. október hó 16. 
Pasek Viktor, pénztárnok. Embery Árpád, jegyző. 

Meghívó, Az udvarhelyi ev. ref. egyházmegye 
sz.udvarhelyi fiokköre Patakfdlván 1900, évi október 

én d. e. 9 órán kezdve papi értekezletet tart, melyre 
t. tagtársakat és az érdeklődőket tisztelettel meghivom. 

áykopt 1. Elnöki megnyitó. 2. mult gyülés 
jegyzőkönyvének hitelesitése. 8. A patakftalvi egyház 

történetének ismertetése. 4. A pénztárnok beszámolása. 

5. Az egyházmegyei egyházi értekezlet alapszabályai 
értelmében való tealte és tisztujitás. Az értekezle- 

tet megelőzi a patakfalvi megujitott templom ünnepé- 
lyes felavatása. Alsó-Sófalva, 1900. okt. 18. Péter Ká- 

róly, fiókköri elnök. 
i Agyonvert mészáros. Gyilkosság hire jött Bi- 

barczfalváról. Szakáts Jánost, a verekedéseiről hires 

mészárost agyonverték. Ugy látszik, hogy már régen 

bosszut forraltak ellene Boda Lajos és Baló Sándor 

magyarhermányi legények s midőn a nevezett mészáros 
a baróthi hetivásárról szekéren hazafelé tartott, Boda 

M Baló elébe kerültek s Boda egy cserefa csaptatóval 
halántékon vágta, hogy pár napi ende 

elebe belehalt. A epnn olyamatban van s 

küdtszék valószinüleg ezen esetben is felmentő iteletet 
fog hozni, mert a gyilkos Baróthon szintén pálinkátivott.. 

mléket az agyagfalvi réten. Az agyagfalvi reten 
felállkandó székely emlekalap r t Udvar- 

3 5 fill, Sándor 
e 394 sz. gyüjtóiven 2 kor, ee 360 kor 5 
ffllér, ezt hozzáadva a mát befolyt 2808 kor. 28 fillér- 
hez, az alap tesz 3158 kor. 23 fillért. Fogad- 
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végrehájtó bizottság hálás köszönelét. Sz.-Udvarhelyt, 
1800 október hó 20. Neremezi János, végrh. biz pénztárnok. 

nek postaforgalma nem oly jelentékeny, hogy külön októ 

ez molás és köszönetnyilvánitás. Az óeczfalvi közvádló; a marosvásárhelyi ügyvédi kamara képvise- hoz nyujtsák be, mert k 
zt zré mult hónap 16 án lelkésze be- kelee . edő ándor dr ügyvéd helyett S o ó Rezső lyamát nem girolvá e 

sa alkalmából kosaras tánczmulatságot rendezett, d vala Válentsik Ferenez drügyvéd, nak utasí ttatni 
me eo anyagi bevétele volt szép e nemes ls a vádlottnak hivetatból kirendelt védője - mindnyájan 

n nem meg volt annak másik, az fén ves, igen szép beszédben méltatták az eaküdterékt 

myas sze jövede elme is: keblének azon intézményt. A beszédeket a közönség éljenzéssel hono- 

jóleső érzete, mely eltölté őt akkor, midőn ő az örülő, rálta. Majd László elnök az esküdtbiróságot megalakult- 
örülni látta ugy az uj lelkész rokonait, barátait, va- nak jelentette ki és két fegyveres fogházőr között meg- 
inn zoka a kik a szomszéd községekből jöttek jelent Máté János vádlott, kit nyomban kihallgatott az Fe 

f Összes bevétel 123 kor. 1Ő fill.,, elnök. A vádlott - gyakran hangoztatva; , csókolom kezsit 

kor. fill, tiszta jövedelem 72 kor., mit az elmondotta, hogy foglalkozása kovács és gyepmester, 
kör templomkerités kijavitására fordit. Felül- felesége és 14 éves fia, kevés vagyona van; katona és 
k ándor (Sz.- Udvarhely) 5 5 kor, KállaiaFe- büntetve nem volt stb. Ezután az elnök ko nstatálta, ü 

sz d- av 4 kor., Bedő Ferencz és Szabó Árpád hogy Gábor Mitra sértett, az elhalt nő férje nem, a ta- 
hely) 3-3 kor., Menyhárt András (Kecset,, nuk pedig mind megjelentek. Az ügyész a tárgyalás e 

Lajos János (Bögöz), Kállai István (Petek) és Beke Fe- tarihatása végett gondnok kinevezését kéri, mit a ő 

fenea, (Sz-Udvarhely) 29 kor., Biró Áron (Boldog- fölöslegesnek tart Orvosi szakértőknek Mezei ödön dr 

alva), Fodor Boldizsár (Sz.- -Udvarhely), Rákosi Béla és Ráczkövy Samu dr kéretnek fel. Az esküdtek névso- 

Nagy- Solymos) és Molnár Imre (Sz. -Udvarhely) 1–1 rának felolvasásánál kitünt, hogy Pálhegyi Sándor alsó- b 

z Simon Dénes (Óczfalva 50 fill., Székely Mátyás boldogasszonyfalvi földmives, mint beidézett esküdt nem 
(Óczfalva) 30 fill., Szabó József, Orl bán István és itj. jolent meg s igy a 29 esküdtből a 12 esküdtet és 2 2 pót m 
Orbán Mózes (Őczfalva) 20 30 fillér. A jó kedvü ada- ! tagot következőképen alakitották össze: Végh Gyula, gi fe 
kozásért az egyházközség hálás köszönetét nyilvánítja. Lukács Domokos, Koncz Ármin, Pál Tamás, szabó Fe M tehát a egemyezt zenyekm k 

sörök királyának nevezik világszerte a pil- rencz, Lántzky Sándor, Pap Mózes, Barabás József, N felelek. - Továbbá van szerencsém eg 
seni olgári serfőzőház" készitményeit. Orvosi te kin- Burszán János, Benkő József, Gönczi Lajos, Demeter 0 ujonnan berendezett porczellán-, füs 
télyek állapitották meg, hogy a ,„valódi Pilseni sör"-ben Károly dr rendes; Gyertyánffy Álbert és Sándor Ferencz lámpa- üzletemet a e és vidék 

levő alkohol, czukor, mézga, dextrin, komlós alkatré- pótesküdteknek sorsoltattak ki. Ezzel az elnök az es szives pártfogásába ajánlani. 
szek, könnyen emészthető fehérnyefeéle anyagok, sók és küdiszéket is megalakultnak nyilvánitja. Elbocsátja a 0 A nagyérdemü sz. 
szénsav tartalma rendkivül kedvező befolyással birnak behivott esküdtekel s a kisorsoltaktól az esküt beveszi. b delését kérve, vagyok 
a vér, izmók stb. képződésére. Rendes mértékkel hasz- Nagy Kálmán v felolvasta a vádhatározatot. Az nl. 
nálva, előmozdítja a szellemi müűködést, megszünteti a elnök mellett Demény Ferencz és Mihály János kir. b zentpetel Gerg y. 
test lankadtságát. Mindenekfelett a komlo keserny- törvényszéki birák almek helyet, mint a - 
anyaga előmozditja az étvágyat s legalkalmasabb a bel- tagjal. Az elnök ismét kérdezi a vádlottat, ki elmondja aral 

mamaHaEzEEEBE emszzmzsesssszeazea nedveknek bővebb elválasztására, valamint a vesek fo- a lapunkban már ismertetett esetet azon hozzáadással, 
kozottabb müűködésére is rendkivül nagy befolyással van. hogy ő mit sem tud arról, hogy Titi Máriát megölte 
Ezer meg ezer lábbadozó beteg és köszön- volna. Neki másnap reggel a felesége beszélte el Csak ögsecseseseseese 
heti ezen ital élvezetének végképen való felgyógyulását. annyira emlékezik, – mivel erős részeg volt — hogy a 

világhiri sör élvezhetését Székely-Udvarhelyt is Sándor nikor az elnök az esküdteket a letett esküjökre figyel- 
Istvánné izletes főztjével pedig - mint értesülünk — eztetlve, délután óráig elbocsátotta. Délután már 
a legfinnyásabb igényeket is képes kielégiteni. A vidéki a a közöner száma is szaporodott s estére zsufolásig 
közönség részére igen előnyös árakban szükség ese- megftelt a kir. törvényszék végtárgyalási terme, mely az 
tén külön helyiségben áll rendelkezésére. Mai lapunk- ujrend szerint van berendezve A tárgyalás befejezése 
ban közölt hirdetését olvasólnk szives figvelmébe ajánljuk. után az esküdtekhez intézendő kérdések megállapitása, 

Ezt az italt nélkülözte eddig Székely- dvarkely város és hurubáig mentek, azontul semmit sem tud. Vass Zsig- 

illelve a vádló és védő által benyujtott formulák felett l ERN ENCEL o 
p ró hi ir el etése k. való tanácskozás, majd az esküdiek verdiktje annyi időt t 

tiszta erdélyi és magyarorszá 
termés, melyek valódiságáért teljes felelő 

séggel szavatol : 

közönsége. Most Sán dor István vendéglős mond az egyetlen magyar tanu is megerősíti a czigány 
ee Sehneider G. A, a Pilseni Polgári Serfőzőház er- részegségét. Ugyszintén az összes ezigányok, kik tanu- 
élyrészi ügynöksége és főraktárosa lehetővé tetle a nak idézve voltak. A tárgyalás délben 2 órát szünetelt, 

E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 fillér- veltek igénybe, hogy Lántzky Sándor esküdt-főnök ki- 
ért közöl a özöl a kiadóhivatal.) jelentése után a kir. törvényszék elnöke éjjel 1,11 óra- , L 

jóhirü pinezéjéből Székely Udvarhel 
Kosztulkateza aph a következő ln s 
seban 

kor hirdethette ki az itéletet, mely szerint Máté János 

Tóka arban levő zongora eri vádlottat az esküdtszék gondatlanságból okozott ember- 
letre Czim r lap kiadól i bér- ölésért 9 havi és 15 napi fogházra s a bünügyi költsé- 

elap kiat dóhivatalában. gek viselésére itélte. A költsegek azonban egyelőre fel- 
legelőnyösebben szállit a hajthatlanok A 9 havi és 3 napi vizsgálati fogságot is 

Calcium carbidot vilame- avek beszámitották s igy Máté jö ke hét folyamán 
elője szabadalmakat is kieszközöl és a ki szabadságát visszakapja. Igen érdekes jelenet volt, 

vlbal berem deyési elot i rakte yze Táe l mikor a vadlott az itélet kihirdetése után az őrök közül 
nöki iroda Budabe VIII. Szentkirályi uteza 10 s hirtelen kiszökve, Válentsik dr védő kezét megragadta és 

ecsókolta. A közönség vegyes érzelmekkel távozott. Ugy 
Faelad ás Fenyéd község II. határreszében fekvő gondolkozván, hogy ha a vádlott az emberölésben 

enyédi róm. kath. lelkész és bünös, egy emberéletért 9 hónap és 15 nap kevés; el- 
kántor-tanitó és róm. iskola tulajdonát képező lenkezőleg pedig sok. Azonban ha tekintetbe vesszük, 

24 183 kat holdnak mintegy 477 ma lucz-, 673 hogy az esküdtszéki tárgyalás alkalmával egyetlen tanu 

gyban 56 iheren eln hektoliterenki 
86 ee 140 k áig. 

Eioelnypen eset 56 fillértől 2 ko- 
rona 80 fi 

Részletes minta ingyen bermentve. 

Szszszszssese 

I8SŐ mó épülelfa és 227 semi igazolta, mert nem látta" a gyilkosságot; más- 

e tüzifa készlete tövön, egy évi kihasználási időtar- felől az emberölés ugyan tényleg megtörtént, de 
tam mellett – miután a f évi okt. T-iki árverés elha- azt vádlott önként — habár a nagyobb bajtól 

lasztatott - 1900. évi október hó 28-án d. u. 3 órakor való félelmében is — e vette s igy a 

Fenyéd község iskolájában nyilvános szóbeli és zárt szándékosságot magáról mintegy elháritotta : a rendel- 

irásbeli árverésen el fog adatni. ár 3471 kor, kezésre állott enyhitő körülményekből kifolyólag, talán 

minek 10 százaléka bánatpénz. ételek a fen rédi mégis megmagyarázható az esküdtszék enyhe verdiktje. 

rema lelkészi hivatalnál és a gyadten Végül nem hagyhatjuk megemlités nélkül a martonosi 
kir. járási erdőgondnokságnál megtekinthetők. Fe- és énlaki két zsidó korcsmáros eljárását a tanudijazás- 

nyed, 1900. okt. 9-én. Fekele Imre, lelkész nál. Mindenkit megbotránkoztatott, hogy 70-70 korona 
Tiszta b roet krol kegenek dijat követeltek a többiek 2-3 eromtjal emben 
iszta bort. iköröet rumot venni akarók, kérjenek ár okukhozván fel, hogy nekik ünnepük van. A törvény- 

9 Jegyzékei Szekelyihorkereskedéstől Székely- szék aztán sok alkudozás után 25-25 keronat állapi- 
tot meg 

Esztergályos. székely- B, Kossuth utczában — 
levő mühelyében Balázs Károly p Á 

Budapesten kiképezett szetergályos mester készit : mindentéle el B E E a H P A 
esztergályos munkát bármily finom kivitelben. Esztergályos buto- felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 
rok butorrészek, konyhai kellekek a legjobb minőségben, hordó- 

0sabo ok verrenykepes : aron és pontos kiszolgálás mellett. 

zéazd Hivatalos rész. 
s 

Közgaz aság. Kö pökésee Udvarhelyvármegye alispánjától. 17805., 386 
— A nyári legeltetés kitünően sikerült a vár- I7215-900. alisp. sz. Szekely-Udvarhely város rendőr- 

megyei gazdasági egyesület által bérelt legelőn, Gyar- fökapltanyanak és valamennyi községi előljáróságnak. 1 
mathy Dezső dr birtokán. Az állatok igen jó kondi- Körözés végelt értesitem, hogy Magyar-Felek községben 

czióban érkeztek haza az elmult napokban. Sajnos, egy i- 5 éves fehérszőrü fejős tehént felfogtak. ülö- 
hogy a gazdaközönség nagyrésze nem érdeklődik az nös n rtető: ,E jegy kátránynyal ráirva. Bikafalvi 
egyesület hasznos czéljához méllóan ezen ügy tovább Toth Károlynak pedig mult hó 25-én egy éves 

pejszőrü kancza csikója elveszett. Szekely-TUdvarhely, 
ositás. Á nagygalambfalvi határ tagositása 1900. 6. Alispán helyett: Lázár, főjegyző. 

iránti gv a müködő mérnöki mánkálatok Vánky lárványok. varhelvvát er álispánjátél. 17355., 
Kálmán mérnöktől jogérvényesen elvétetvén, más mü- 17768., ryán9k 17764., 15798-900. alisp. sz. Közhirré 
ködő mérnök választására tárgyalási határnapul 1900. tétel vegett értesitem, Kápolnás-Oláhfalu község 
november hó 12-ik napjának reggeli 8 órája Nagy- sertésállományában járványosan fellépett sertésvész míatt 
Galambfalva községházához tüzetett ki. zánlat rendeltetett el. Valamint a Kőrispatak, Farkaslaka 

községek sertésállományaiban uralgott sertésorbáncz s 
a az Oroszhegy és a Fekkllóvarmegvel Zágor község 

Közlekedés. sertésállományában uralgott sertésvész megszünvén, a 
Faluzó levélhordó. Azon községek részére, melyek- VOna zárlatok feloldattak zéke dvalyt 1900. 

18-án. Alispán helyett : Lázár, eg 

postahivatal felállitása indokolt volna, egyrészt, hogy a 
községek ily helyeken a magánlevelezés közvetitése alól 1erb szám. Folyó 1900. vh. 
felmentessenek, erézb hogy a községekben a posta- 

Árverési hirdetmény szolgálat a kincstár nagyobbmérvü megterhelésével j járó 

postahivatalok felalllasanak mellőzésével a fejlődő vi- 
szonyokhoz képest az egyiek megfelelőleg rendeztes- A székelyudvarhelyi kír. birósági végrehajtó köz 
sék, a m. ain ezen teendők ne teszi, székelyudvarhelyi kir. járásbiróságnak 

g
 

eltására kézbesi gyüj k intézményét (ugy- 67518- p. számu végzése által miskolczi 
evezett faluzó leelde Tenekervntelt Most a kol Ede ee képviselve dr Nagy Sámuel ügyvéd 

beltevmniszter körrendeletileg intézkedett, hogy a fa által, ugy több alap- és felülfoglaltatók e is 
k lusi levélhordozói intézményt hivatalos (portomentes) kovddvarholi Sehvartz Salamonné czég e 300 kor. 

küldemények közvelitésére az érdekelt községek közül [ TB6 kor,, kor. 84 fillér, T706 kor., 140 kor 
minél többen vegyék igénybe. Kivánatosnak mondja to-és letolékak ügyben alneresnél Sz-Udvar 
vábbá a miniszter, hogy az első sorban érdekelt köz- összesen 3102 koronára becsült 
ségek a szóban levő intézményt azzal is előmozditsák, árá 
hogy a mennyiben más kezelési helyiség ki nem jelöl 
tetnék, a faluzó levélhordó a községházára térhessen s 
ott a körutja közben nem kézbesített postaküldemé- 

kiadása, illetve a i elvéele 
zéljából bizonyos ideig tar tozkodhassék 

Törvenyszék. 
z első esküdtszék hétfőn tartotta városnakb 

ják a nemesszivü adakozók hazafias adományukért a 

tryek Először mondottak itéletet polgártársaini 
polgártársuk felett. Nagy ü 
tél a tárgyalás. László az eküdis 
biróság h. elnöke; H armath Jenő kir. rgyész 



RT MULAKATOS 
= TECNIKAI MÜNELYF 

KOSSUTH- UTCZA 44. 

A t. közönsé éret v van szerencsém értesiteni, hogy jó nevü üzletemet a jelenkor igényeinek meg- 

lelőleg berendeg em s állandóan raktáron tartok valódi 
kahajós és bőrvarró Hové, valamint szabó gépeket, melyek már töb

beket fölülmultak. Valódi aczél- 

épeimérl 10 évig jótállok s vevőimet azon kedvezményben részesitem, hogy a nálam vásárolt gépe- 

ket ingy en javitom. A varrógépek raktáromon 83–100 
frtig kapható 

Al bb augol kerél k és kerékpár-kellékek állandóan nálam legolcsóbban kap- 

k Raktáron tartott gépeimért 2 gvig jótállok, 1 és fél óra alatt kerékpározni bárkit megtanitok. 

(gillamos-jelző keszülkek- villamos csengők, telephonok, vizvezetéki berendezések a leg- 

olesobb árak mellett eszközöltetnek 
Monarch-féle gépek 100 frt. Pesoch-gépek 140 frttól 200

 rtkf 

Bármily gépek javitását, lakatos munkák, épületvasalások ( 

vagy idegen minták után elvállalom és pontosan 
teljesitem. 

füzelők (takaréktúzhelyek) nagy választékban, kedvező árak mellett, esetleg előnyös részlet- 

k készitését saját 

etésre is. 
Teljes tisztelettel : 

Panajoth Albert. 

Singer és Medium (posztó-varró), Viberatis 

: 

NEMZETI kAVenz És reREM 
SZEKELY-UDVARHELYT (Kossuth-uteza). 

A SÖR-ök „S Ö R"-e, azok királya : 

A „PILSENI ŐSFORRÁS SÖR. e 
Ennek az orvosi tekintélyek által is kitünő minőségünek elismert, egészség- 

ügyi szempontból megbecsülhetetlen italnak kimérésére csarnokot nyitottam. 
Tisztán kezelt valódi erdélyi borok kal, jó magyar konyhá- val okáll 

a nagyérdemiü közönség rendelkezésere. - Reggeli, ebéd, vacsora abonnement-tel kényel- 
mesen berendezett helyiségemben, valamint házakhoz szállitva is – nálam a legolcsóbb 
árakban kapható Vidéki közönség részére — szükség esetén – egészen külön 
szobával rendelkezem, hol a legolcsóbb és izletesebb ellátást biztositom. 

A n. é. közönség látogatását kérve, vagyok és maradok 
legalázatosabb szolgája : 

Sehneider G. 
Sándor Tstván. 

e 

Naponta változatos étrend; 

sy villás zóna rox selis krl0 ee 

c X 

Udvarhe lyvármegye székelyudvarhelyi járás főszolgabirája. 

Sz 7642-900. szb. 

Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelyvármegyében a VIII-ik közegészséügyi körorvosi állomás lemondás 

folytán üresedésbe jött. 
Ezen körhöz Szentegyházas- és Kápolnás-Oláhfalu, Lövete és H.-Almás községek 

tartoznak Szenteg -Oláhfalu központtal, a hol az orvos köteles lakni. 

Fize 860 korona és természetbeni lakás. 
A körorvos nyáron a homoródi gyógyfürdőn fürdőorvosi teendőket végezvén, 

ezért külön 100 zetés s a fürdőben két szobából álló lakás illeti. 
Az ol endelvények, valamint a mütétek dijai is szabályozva vannak 1 koroná- 

vontalan betegek dij nélkül gyógy kezelendők. 
vagy hivatalból tett kiküldetésnéel a körorvost dij nem illeti, 
áltatandó fuvar, vagy annak ára, kilómeterenkint 20 fillér. 
es leend havonként és félévenként a járási orvoshoz egészség- 

ése évi 

a 
csak termés 

A ko rorvos kö 

ügyi jelentést ata 
pálvázni kiv nok felhivatnak, hogy az 1876. évi XIV. t.-cz. értelmében felszerelt 

folyamodványok at folyó évi november hó 4-ig alólirt járási főszolgabiróhoz adják be. 

Szekely-Udvarhelyt, 1900, oktober 5-én. 
BDemeter, 
főszolgabiró. 

A egy közönség relmebe 
Ajánljuk az alant jelzett árak szerinti kitünő minőségü kávékat raktárunkból 

portóémemntesem, utánvétel mellett, bármely postaállomáshoz szálitva *s klgrnos 
csomagokban. 

1 postacsomag kiváló finom, nagyszemü Cuba (ceylon) kávét 9 frt 46 kr. 
igen 

portorico kávét. 
kitünő zamatu Guatamala kávét . 
valódi arabiai mocca, kiváló finom kávét 
arany jáva legfinomabb kávét 

Domingó, igen szép 
arany jáva, középfinom 
gyöngy, kiváló finom, 

0
 
0
0
 

özép 
Jáva liberia igen hagyszemű kávé. 

Egyidejüle megemlítjük füszer-, festék-, szövőfonalak-, irodai- és levélpapir- 
tárunkat, a hol csak j jó áruk, pontos kiszolgálás és jutányos árak mellett kapha- 

s kerjük tni s maradtunk 

z ekeresztém 1900. eévi október 10-én 
kiváló tisztelettel : 

k K. és Társa. 
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MOST 
czimű nagyszabásu műve 34 nagy 42 iven, ára füzv 

„Székely-Udvarhely" kiadoóhivatalában (Betegh Pál könyvkiadó, könyvfereekedőnel) 

s 
Legfinomabb eg gyiptomi szivarkapbár 

zz nagyrésze nem szokott szépséget gondosan kell 

A HÖLGYEK arra gondolni, hogy a g.. ápolni g. 

en gyakran a toilette-hez a legolcsóbb szappanokat, legrosszabb és ártalmasabb Ige 
arczkenőcsöket és mosdóvizeket használják, a melyek elpusztitják a bőr- és arczszin üdeségét. 

A ki e veszélyes szerektől megmentődni s valóban kiprobal szert akar, alánlom 

hogy toilette-hez kiznrólag csakis 

Dr Sihulszky-féle arczkenőcsöt, 
- , ntretk koria szappant, 

„mosdóv 

használjon, mert ez minden szeple me vedóvzel ellen a legbiztosabb hatásu szer- 
nek bizonyult, mely a szépséget és üdeséget nemcsak letrehozza, 
hanem állandóan fenmn is tartja. 

Végűl szives figyelembe ajánlom diszmü-áru dusan berendezett raktáromat, hol 

állandóan kaphatók : legfinomabb rizsporok (Pouder), illatszerek és mipere szappanok ! 
pénz-, dohány-, szivar-, czigaretta-tárczák; ruha-, haj- és fogkefék st 

(Szeékely-Udvarhelyt, Kossuth- utcza) rget 

GÁAL ANOS, 
m. kir. dohánynagytőzsér, 

. 

z 

g 

Sargsféle Kalodon fogcorém. 

s 

e e 
mezasmaasazsmsszaassa gaaEBEE smmaEuz 

jelent meg PÁLMAY JÓZSEF : 

,Udvarhely Vármegye NemesCsaládjai 
16 korona. Kapható 

Székely- -Udvarhelyt. - Müvészies kivitelü bekötési táblák e mühöz darabonkint 4 koronáért 

erdlyi részekben páratlanul álló 
Raktáron vannak és mindig 
talpak 9 
fekete és vikszos). 

Legfinomabb szatén és 
ag minden szinben. Czipő- és csizmakellekek legnagyobb választék kban. zarvasbőr fekete és ko 
mosó. Ponyvák mérték 
eel 

( 

kor lehet 

ugyanitt megrendelhetők. 

mENEMEEEEKEN okSMzKEE : 

A BŐRIPAR-SZÖVETKEZET 
SZÉKELY-UDVARHELYT, Kossuth-utcza. 

hitele- és üzleti érdekeiknek előmozditását tüzte feladatául. Ajánlja az 
olcsóságu és kitünő czipőfe elsőn észeit minden alaku czipőkhöz. 

a legl kaphatók: I., II., III-szor ültetett ökör- és bival- 

Angol talpbélés, cseres hasitott, bocskor talpak. Tehén-, pitling- és borjubőrök 

Különféle legfinomabb zergék . Csizma- és ezipőbélések mindenféle szinben (juhbőr). 

lag, kidtbőr, franczia sevro, oroszlag. Szijgyártók részére blank és szines juh- 
csi- 

után te és ledolcsóbban itt kap- 

E szövetkezetnek rendes fagja lehet s az összes előnyökben 
részesül, ki legalább egy részjegyet 

azt avi 2 koronás összegekben fizeti. Egy részjegy ára 40 korona. Felvételre bár- z 

lentkezni a 

Tagjainak keresete-, 

ö
 

1.85-ig. 
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A nagyméltóságu m. kir. l 

talppal bélelt czi 
lábai nem fáradnak ugy el, min 
a mintájára készitsenek másikat bse talpbéléssel, ugyanannál a 

voltak a szalon-czipő 

megszünt minden lábfájásom, hos = az 

Sem tyukszem, 

Ui! 
jónak és czélszerünek ismertetett el 

KöSZÖNETNYILVÁNITÁS. 

Ő fensége Salvator Lipot föherezeg udvarmesteri hivatala. 
Nitalános Asbestáru-gyár 
Ő császári és királyi fensége Szalvátor Lipót főherczeg rendkivül meg van elégedve az asbest- 

ipőkkel. Ő fenre hosszabb gyalog kiránduláson használta a czipőket és érezte, hogy 
más közönséges czipőknél. Küldök egy pár vadászczipőt, hogy annak 

ezipésznél s aztán küldjék ide. 
hogy e vadász-czipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, mint megfelelők 

Uj! Különös figyelemre méltó. 
a álta al hi 

isszül 

zZágráb, julius 8. Krahl, husrárkapitány. 

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási biróság elnöke a következőket irja : 

Tisztelt Doktor ur! Az asbest-betétü czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan 
és puhán járok 

hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. 
tisztelő hive 

Szives tanácsát köszön 
Wakerle Sándor. Dánoson, 1897. zpteber 17. 

Köszönetnyilvánitás Cho . . . Olga grófnő udvarhölgytől. 

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izssadástól.—
— 

ms- Nincs többé lábfájás! 
sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid ide vis

elés 

után megkönnyebbül a arasa amnak ki ezlpőjét dr Hőgyes-fele, az egész világon 

EEEEEEEEEHEEEE
EE 

szs—c 

Kettős vastagságu 2 kor. 40 fill. egyszerü ! kor. 20 fill., homoktalp 80 fill., gyermekeknek fele. 

Az asbest-talpbélés kitünőseget legjobban bizonyitja, hogy a cs. 

Szétküldés csakis utánvettel, 

asbest-talpbeléssel látja el. 

és kir. kőzös hadseregnek és a m. 

honvédségnek eddig 22.500 pár szállittatott. 
rageka megfelelő árengedmény -— 

vaz a pénz előleges Deküldése mellett. eilagetarek brospektusok 
s kö szönetnyilvánitások ingyen. 

Az sbes börru gyár képviselete: 

Bőripar-szövetleezet Székely-Udvarhelyt, Kossuth- utcza. 

Npárisi 
világkiállitáson 
bronz-éremmel 
kitüntetve. 

KÉSZ CZIPŐK 
crrkét- Nagy ésTamás czipész üzletében Székely- eldvarbolyt 

gyobb választékban, általánosan elismert legjobb és legcsinosabb 
kvelben kaphatók urak, hölgyek és gyermekek részére. – Ugysziuntén 
elvállal minden e szakmá vágó, legkényesebb igényeket is kielégit 

megrendeléseket, javitásokat telje sen versenyképes árak mellet 

Vidéki megrendelések találó használt czipő beküldése utá 
legpontosabban és gyorsan, utánvétel meltlett esekőzöltetne 

Ven alkalmas áruk hkészséggel visszavétetnek és kics él 
tetnek. – Készitményeinkért cségünk jó hirneve kezesk 

Szives pátfrogást kérve 
Orbán Nagy és Tamás 

szívészüzletb szkelrudsulelt 

-
 


